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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ 

                                                                         ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
Φραγκίσκος Παρασύρης- Βουλευτής Ν. Ηρακλείου 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τους Υπουργούς: 

-Περιβάλλοντος 

-Εθνικής Οικονομίας 

Θέμα: «Αυτόνομη ηλεκτροδότηση για την ΒΙΠΕ Ηρακλείου προκειμένου να στηριχθεί η τοπική 
οικονομία και η απασχόληση».  

Ο βουλευτής Ηρακλείου του ΠΑΣΟΚ- Κίνημα αλλαγής κ. Φραγκίσκος Παρασύρης καταθέτει 
αναφορά στη βουλή δημοσιεύμα με θέμα: «Ζητούν αυτόνομο ρεύμα στη ΒΙ.ΠΕ. Ηρακλείου – 
Επιχειρηματίες ανησυχούν για νέες διακοπές» και αιτείται απαντήσεων. 

Σύμφωνα με το ρεπορτάζ, μετά τη σοβαρή βλάβη και εννέα ώρες χωρίς ρεύμα, οι επιχειρηματίες 
ζητούν ανεξάρτητο δίκτυο ηλεκτροδότησης για τη Βιομηχανική Περιοχή, ώστε να αποφευχθούν 
μελλοντικά προβλήματα και διακοπές στη λειτουργία τους. 

Η πολύωρη διακοπή ρεύματος προκάλεσε έντονες αντιδράσεις στους επιχειρηματίες, οι οποίοι δεν 
μπορούσαν να λειτουργήσουν και αναζητούσαν εναλλακτικές λύσεις, ιδιαίτερα οι επιχειρήσεις που 
διαθέτουν ψυγεία και άλλου τύπου εγκαταστάσεις, οι οποίες εξαρτώνται άμεσα από τη συνεχή 
ηλεκτροδότηση. Πρόκειται σαφώς για σοβαρό πρόβλημα για τη ΒΙ.ΠΕ., καθώς επηρεάζονται πολλές 
επιχειρήσεις και εργαζόμενοι. 

Δεδομένης της ανάγκης επανασχεδιασμού του δικτύου, ώστε η Βιομηχανική Περιοχή να αποκτήσει 
αυτόνομη ηλεκτροδότηση και να αποσυνδεθεί, στο μέτρο του δυνατού, από το υπόλοιπο αστικό 
δίκτυο - κάτι που αποτελεί βασική προϋπόθεση για τη στήριξη της τοπικής οικονομίας και της 
απασχόλησης-, όπως επισημαίνει ο πρόεδρος του Συνδέσμου Επιχειρήσεων της ΒΙ.ΠΕ. Ηρακλείου, 
παρακαλώ, αφού λάβετε υπόψη το δημοσίευμά να αναλάβετε συγκεκριμένες πρωτοβουλίες για 
την οριστική επίλυση του προβλήματος. 

 

  Ο  Βουλευτής 

 

Φραγκίσκος Παρασύρης 
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Ζητούν αυτόνομο ρεύμα στη ΒΙ.ΠΕ. Ηρακλείου – Επιχειρηματίες ανησυχούν για νέες διακοπές 

 

Μετά τη σοβαρή βλάβη και εννέα ώρες χωρίς ρεύμα, οι επιχειρηματίες ζητούν ανεξάρτητο δίκτυο 
ηλεκτροδότησης για τη Βιομηχανική Περιοχή, ώστε να αποφευχθούν μελλοντικά προβλήματα και 
διακοπές στη λειτουργία τους 

Χωρίς ηλεκτροδότηση για περίπου 9 ώρες έμειναν προχθές πολλές επιχειρήσεις στη ΒΙ.ΠΕ. 
Ηρακλείου, αλλά και οικίες σε διάφορες περιοχές της Νέας Αλικαρνασσού, λόγω σοβαρής βλάβης 
σε γραμμή μέσης τάσης. Όλα ξεκίνησαν γύρω στις 1:30 τα ξημερώματα, κατά τη διάρκεια έντονης 
βροχόπτωσης, ενώ ακολούθησε δυνατός κρότος, πριν βυθιστούν στο σκοτάδι οι επιχειρήσεις της 
Βιομηχανικής Περιοχής Ηρακλείου, επηρεάζοντας σημαντικά την παραγωγική δραστηριότητα της 
περιοχής.  

Η εξέλιξη αυτή προκάλεσε έντονες αντιδράσεις στους επιχειρηματίες, οι οποίοι δεν μπορούσαν να 
λειτουργήσουν και αναζητούσαν εναλλακτικές λύσεις. Για αρκετές ώρες, συνεργεία του ΔΕΔΔΗΕ 
αναζητούσαν το σημείο της ζημιάς, ενώ η αποκατάσταση διήρκεσε έως τις 11 το πρωί χθες Τρίτη.  

 «Η διακοπή ξεκίνησε περίπου στη 1:30 τα ξημερώματα. Εκείνη την ώρα βρισκόμουν στο 
κατάστημά μου. Ξεκίνησε μια πολύ δυνατή, έντονη βροχόπτωση και μέσα σε δύο-τρία λεπτά 
κόπηκε το ρεύμα. Ακούστηκε ένας δυνατός κρότος, σαν έκρηξη, χωρίς όμως να μπορώ να 
προσδιορίσω από πού προερχόταν. Επικοινώνησα αμέσως με το κέντρο βλαβών του ΔΕΔΔΗΕ. 
Ήμουν ο πρώτος που τηλεφώνησε και μάλιστα επανειλημμένως, δύο-τρεις φορές. Μετά την τρίτη 
επικοινωνία, η πρώτη ενημέρωση που λάβαμε ως αιτία ήταν “πτώση μέσης τάσης”, όπως ακριβώς 
μας το μετέφεραν. Το πρώτο συνεργείο του ΔΕΔΔΗΕ έφτασε γύρω στις 3 τα ξημερώματα στη 
Βιομηχανική Περιοχή και ξεκίνησε να αναζητά το σημείο της ζημιάς. Η αποκατάσταση κράτησε 
αρκετές ώρες. Το ρεύμα επανήλθε περίπου στις 11 χθες το πρωί.  

 

Η δική μας επιχείρηση διαθέτει γεννήτρια και καταφέραμε να λειτουργήσουμε. Ωστόσο, πολλές 
εταιρείες δεν έχουν αυτή τη δυνατότητα. Ήταν πάρα πολλές οι επιχειρήσεις μέσα στη Βιομηχανική 
Περιοχή που έμειναν χωρίς ρεύμα. Είναι λογικό, λοιπόν, να υπάρχει αγανάκτηση, όταν το 2026 
χρειάζονται εννέα και δέκα ώρες για να αποκατασταθεί μια βλάβη, ενώ βρισκόμαστε στο Ηράκλειο 
και όχι σε κάποιο απομακρυσμένο σημείο», δήλωσε στη “Νέα Κρήτη” και το neakriti.gr ο Σταύρος 
Κουμουλάς, ιδιοκτήτης πρατηρίου υγρών καυσίμων στη Βιομηχανική Περιοχή Ηρακλείου.  

 

«Το γεγονός αυτό προκάλεσε μεγάλη αναστάτωση, ιδιαίτερα σε επιχειρήσεις που διαθέτουν 
ψυγεία και άλλου τύπου εγκαταστάσεις, οι οποίες εξαρτώνται άμεσα από τη συνεχή 
ηλεκτροδότηση. Πρόκειται σαφώς για σοβαρό πρόβλημα για τη ΒΙ.ΠΕ., καθώς επηρεάζονται πολλές 
επιχειρήσεις και εργαζόμενοι. Μια διακοπή ηλεκτροδότησης φέρνει τα πάνω κάτω στη λειτουργία 
κάθε επιχείρησης. Χωρίς ρεύμα, καμία επιχείρηση δεν μπορεί να λειτουργήσει. Το περιστατικό 
αυτό αναδεικνύει και ένα διαχρονικό ζήτημα της Βιομηχανικής Περιοχής Ηρακλείου: κατά την 
άποψή μας, θα έπρεπε να λειτουργεί με ένα ανεξάρτητο δίκτυο ηλεκτροδότησης, ώστε να μην 
επηρεάζεται από βλάβες ή προγραμματισμένες συντηρήσεις του γενικού δικτύου. Ίσως έχει έρθει η 
ώρα να συζητήσουμε και για συνολική αναβάθμιση του δικτύου, ακόμη και για υπογειοποίηση», 
δήλωσε στη “Νέα Κρήτη” και το neakriti.gr ο Σάββας Καθέρης, αναπληρωτής αντιπρόεδρος του 
Συνδέσμου Βιομηχανικών Εγκατεστημένων Επιχειρήσεων στη ΒΙ.ΠΕ. Ηρακλείου.  
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Κωνσταντίνος Χρηστάκος: «Ανάγκη για ανεξάρτητο δίκτυο»  

 

Την ανάγκη επανασχεδιασμού του δικτύου, ώστε η Βιομηχανική Περιοχή να αποκτήσει αυτόνομη 
ηλεκτροδότηση και να αποσυνδεθεί, στο μέτρο του δυνατού, από το υπόλοιπο αστικό δίκτυο - κάτι 
που αποτελεί βασική προϋπόθεση για τη στήριξη της τοπικής οικονομίας και της απασχόλησης - 
τόνισε, μιλώντας στη “Νέα Κρήτη” και το neakriti.gr, ο πρόεδρος του Συνδέσμου Επιχειρήσεων της 
ΒΙ.ΠΕ. Ηρακλείου, Κωνσταντίνος Χρηστάκος, ο οποίος καυτηρίασε τα προβλήματα ηλεκτροδότησης.  

 

«Σε ό,τι αφορά τη βλάβη στο ρεύμα, τεχνικές λεπτομέρειες δε γνωρίζουμε, καθώς για τη λειτουργία 
και τη συντήρηση του δικτύου αρμόδιος είναι ο ΔΕΔΔΗΕ, από τον οποίο θα ζητήσουμε επίσημη 
ενημέρωση. Αυτό που εικάζω, και από τις άλλες βλάβες που έχουν προκύψει στα υπόλοιπα 
τμήματα, είναι ότι η ζημιά εντοπίζεται σε ένα μεγάλο κομμάτι της οδού Καράτζη, ανεβαίνοντας 
προς την οδό Α, στη δεξιά πλευρά όπου βρίσκονται οι επιχειρήσεις, τα λεγόμενα βιοτεχνικά. Όταν, 
λοιπόν, έχουμε ζημιά και στην ανατολικότερη περιοχή της ΒΙ.ΠΕ., εκεί παρατηρήσαμε ότι τα 
περισσότερα προβλήματα παρουσιάζονται στο Αστυνομικό Μέγαρο. Αυτό οδηγεί στο συμπέρασμα 
ότι το δίκτυο που φέρνει το ρεύμα στη Βιομηχανική Περιοχή προφανώς εξυπηρετεί και άλλες 
περιοχές του αστικού ιστού. Καταλαβαίνετε ότι, όταν προκύψει κάποιο πρόβλημα στην ευρύτερη 
περιοχή, τότε γίνεται διακοπή και στο κομμάτι της ΒΙ.ΠΕ. Θα πρέπει, λοιπόν, κατά τη γνώμη μας, ο 
ΔΕΔΔΗΕ να δει πώς θα διαμορφώσει το δίκτυό του, ώστε να μην είναι μπλεγμένο με το υπόλοιπο 
δίκτυο της πόλης. Διότι, προφανώς, όταν κοπεί το ρεύμα σε ένα σπίτι δημιουργείται μεν ένα 
πρόβλημα, αλλά φανταστείτε τι σημαίνει αυτό σε μια παραγωγική μονάδα - και ιδιαίτερα σε 
μονάδες που είναι ευαίσθητες, όπως αυτές που διαθέτουν ψυγεία και ψύκτες κ.λπ. Εκεί 
δημιουργούνται πάρα πολύ σοβαρά προβλήματα», δήλωσε, μεταξύ άλλων, ο κ. Χρηστάκος.  

 

Μάλιστα, μας ανέφερε ότι αυτό που του έκανε ιδιαίτερη εντύπωση, στη διάρκεια της πυρκαγιάς 
που σημειώθηκε τον Μάρτιο του 2025, ήταν το κλείσιμο του ρεύματος σε όλη τη ΒΙ.ΠΕ. από τον 
ΔΕΔΔΗΕ, προφανώς σε μια προσπάθεια να προστατευτούν οι άνθρωποι που επιχειρούσαν στην 
κατάσβεση. 

«Αυτό, κατά τη γνώμη μου, δεν είναι ορθό. Και τι θέλω να πω: εκτός από τα δίκτυα που 
εξυπηρετούν την υδροδότηση στη διάρκεια μιας πυρκαγιάς, υπάρχουν και πολλές επιχειρήσεις που 
διαθέτουν αδειοδοτημένες γεωτρήσεις και μπορούν να στηρίξουν την προσπάθεια. Όταν όμως 
κοπεί το ρεύμα, αυτό το πλεονέκτημα καταργείται. Να σας θυμίσω, επίσης, ότι η μεγαλύτερη 
ποσότητα νερού που χρησιμοποιήθηκε στην κατάσβεση προήλθε από εταιρεία επεξεργασίας νερού 
στη ΒΙ.ΠΕ. Όταν, λοιπόν, κλείνει το ρεύμα, προφανώς δεν μπορούν να στηρίξουν αυτή τη 
διαδικασία», δήλωσε και κατέληξε λέγοντας: «Πρέπει, κατά την άποψή μου, ο ΔΕΔΔΗΕ να 
επεμβαίνει “χειρουργικά” και να διακόπτει το ρεύμα μόνο όπου είναι απολύτως απαραίτητο, ώστε 
να μην καταργούνται οι υφιστάμενες δυνατότητες. Πιστέψτε με, σε τόσο δύσκολες φωτιές, όπως 
αυτές που εκδηλώνονται σε παραγωγικές εγκαταστάσεις, κανείς δεν μπορεί να τις αντιμετωπίσει 
μόνος του. Ούτε η Πυροσβεστική μόνη της, ούτε οι εγκατεστημένες επιχειρήσεις, ούτε ο 
διαχειριστής του ΔΕΔΔΗΕ. Πρέπει να υπάρχει μια κοινή σύνδεση, με συγκεκριμένους ρόλους. Το 
έχω ζητήσει επανειλημμένως, ώστε να ξέρει ο καθένας τι πρέπει να κάνει.  






